
1. Εξοχότατε  Κύριε  Πρόεδρε  της  Δημοκρατίας,  η  παρουσία  Σας 

στην τελετή ορκωμοσίας των νέων Σημαιοφόρων του Πολεμικού Ναυτικού 

και του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, στον εμβληματικό αυτό 

χώρο  της  Σχολής  Ναυτικών  Δοκίμων,  αποτελεί  ιδιαίτερη  τιμή  για  τους 

ορκισθέντες και τη Σχολή, η οποία στο πλαίσιο της αποστολής της αποδίδει 

σήμερα στη μεγάλη ναυτική οικογένεια, 54 Σημαιοφόρους του Πολεμικού 

Ναυτικού,  29  Σημαιοφόρους  του  Λιμενικού  Σώματος  -  Ελληνικής 

Ακτοφυλακής,  5  Σημαιοφόρους  από  την  Κύπρο,  1  Αξιωματικό  από  την 

Αλβανία, 2 Αξιωματικούς από την Ιορδανία, 1 από το Μαυροβούνιο και 1 από 

την Τυνησία.

2. Είναι  η  Σχολή  αυτή  που  έχει  εκπαιδεύσει  και  παράλληλα 

γαλουχήσει ικανούς Ναυμάχους, άξιους ηγέτες, πρωτοπόρους και ικανούς 

ναυτίλους  που  έπλευσαν  ανά  την  υφήλιο,  αλλά  και  σημαντικές 

προσωπικότητες που διακρίθηκαν σε μεταγενέστερο χρόνο στον πολιτικό, 

ακαδημαϊκό, πνευματικό και επιχειρηματικό βίο της Χώρας, συντηρώντας 

παράλληλα άσβεστες και μεταδίδοντας αναλλοίωτες τις ευγενείς παραδόσεις 

του Π.Ν. και του Ελληνικού Έθνους. 

3. Νέοι Σημαιοφόροι,  σας συγχαίρω για την αποφοίτησή σας, ο 

όρκος που δώσατε σήμερα, ενώπιον της Αυτού Εξοχότητας του Προέδρου 

της Ελληνικής Δημοκρατίας, των συμβόλων της Πίστεως και της Πατρίδος, 

της  πολιτικής  και  στρατιωτικής  ηγεσίας,  των γονέων και  συγγενών σας, 

αποτελεί συμβόλαιο τιμής και ισχυρή  δέσμευσή προς την Πατρίδα, την οποία 

καλείστε να υπηρετήσετε ως Αξιωματικοί του Πολεμικού Ναυτικού και του 

Λιμενικού  Σώματος  -  Ελληνικής  Ακτοφυλακής.  Η  σημερινή  τελετή 

σηματοδοτεί την ολοκλήρωση μιας τετραετούς σύνθετης διεργασίας, κατά 

την οποία η Σχολή, το κοινό λίκνο Αξιωματικών του Πολεμικού Ναυτικού και 



του Λιμενικού Σώματος ανταποκρινόμενη στην υψηλή αποστολή της, σας 

μετέδωσε γνώσεις, ενώ ανέπτυξε τις ναυτικές και στρατιωτικές σας αρετές. 

Διαρκής στόχος της ακαδημαϊκής, ναυτικής και στρατιωτικής εκπαίδευσης 

ήταν η παροχή των μεθόδων και εφοδίων που θα σας διαμορφώσουν σε 

Αξιωματικούς  με  στρατιωτική  συνείδηση,  μόρφωση  ανώτατου  επιπέδου, 

ήθος  και  αξιακό  κώδικα,  ψυχικές  και  σωματικές  αντοχές,  καθώς  και  με 

κοινωνική πολιτιστική, πολιτική παιδεία και αγωγή, κυρίως όμως με ναυτική 

παιδεία  και  ναυτοσύνη.  Αξιωματικών  έτοιμων  να  στελεχώσουν  τις  νέες 

μονάδες που πρόκειται να ενταχθούν στο Πολεμικό Ναυτικό και το Λιμενικό 

Σώμα ΕΛΑΚΤ, το τρέχον έτος αλλά και τα προσεχή έτη. Αξιωματικών ικανών 

να  ανταποκριθούν  στο  σύγχρονο,  εξαιρετικά  σύνθετο  και  πολυδιάστατο 

επιχειρησιακό  περιβάλλον.  Το  μερίδιο  που  αναλογεί  σε  εσάς,  ως  νέοι 

Αξιωματικοί  είναι  αδιαμφισβήτητο και  εξαιρετικά  σημαντικό.  Η πρόκληση 

πολυδιάστατη και πρωτόγνωρη, ταυτόχρονα όμως και εξόχως ελκυστική. 

Είναι μια ευκαιρία να αναμετρηθείτε με τον εαυτό σας και να τον ξεπεράσετε, 

το κίνητρο υπάρχει, η ικανότητα υπάρχει, το όραμα υπάρχει. Το Χρέος δε 

προς  την  Πατρίδα  ενυπάρχει. «Ἐστίν  ἡμῖν  πατρίς  αἳ  διακόσιαι  νῆες 

πεπληρωμέναι» δηλαδή «Πατρίδα μας εἶναι τα διακόσια ἐπανδρωμένα 

πλοῖα» απαντά ο Θεμιστοκλής προς τους Κορίνθιους το 480 π.Χ.

4. Η σημερινή ημέρα όμως είναι και μία ημέρα μνήμης, καθόσον 

μεταξύ  των  νέων  Σημαιοφόρων  υπάρχει  μία  απούσα.  Είναι  η  Ευθαλία 

Κορδαμπάλου αποβιώσασα το 2022, τότε Ναυτική Δόκιμος 1ης τάξης, που 

απουσιάζει από τη σημερινή τελετή της ορκωμοσίας των συμμαθητών της. Η 

συλλογική μνήμη οφείλει να είναι παρούσα και αδιάλειπτη.

5. Νέοι Σημαιοφόροι της Κύπρου, η σχολή με υπερηφάνεια σας 

αποδίδει  σήμερα στην Μεγαλόνησο,  έχοντάς σας εφοδιάσει  με  γνώσεις, 



αρχές φυσικές και ψυχικές ικανότητες για να συμβάλλετε στην υποστήριξη 

των συμφερόντων και της ασφάλειας της Κύπρου. Διατηρείστε τους  δεσμούς 

που αναπτύξατε με τους συμμαθητές σας, και φανείτε αντάξιοι των ενδόξων 

κοινών μας παραδόσεων και των προσδοκιών του Κυπριακού Ναυτικού.

6. Νέοι  Αξιωματικοί  της  Αλβανίας,  της  Ιορδανίας,  του 

Μαυροβουνίου και της Τυνησίας. Τα κράτη σας επέλεξαν την Ελλάδα, για την 

ακαδημαϊκή και ναυτική σας εκπαίδευση. Η Σχολή Ναυτικών Δοκίμων με τιμή 

σας  αποδίδει  σήμερα  στις  ένοπλες  δυνάμεις  των  χωρών  σας, 

καταρτισμένους με τα απαραίτητα εφόδια αρετές και αρχές, οι οποίες πέραν 

της επαγγελματικής σας επάρκειας,  θα σας ενώνουν για πάντα με τους 

συμμαθητές σας. Αξιοποιείστε τους δεσμούς φιλίας μαζί τους, αλλά και την 

επικοινωνία  σας  με  τη  Σχολή  και  τη  χώρα  που  σας  φιλοξένησε, 

συμβάλλοντας  στη  διατήρηση  και  την  προαγωγή  των  καλών  σχέσεων 

συνεργασίας μεταξύ των λαών μας.

7. Αγαπητοί  γονείς  και  συγγενείς  των  Νέων  Σημαιοφόρων. 

Επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη που επιδείξατε στη 

Σχολή, για την υποστήριξη που αναμφίβολα παρείχατε κατά τη διάρκεια των 

απαιτητικών αυτών τεσσάρων ετών, αλλά και να σας συγχαρώ για τις αρχές 

με  τις  οποίες  γαλουχήσατε  τα  τέκνα  σας.  Η  Σχολή  Ναυτικών  Δοκίμων, 

οικοδομώντας σε αυτές ακριβώς τις αρχές, με μεθοδικότητα, δικαιοσύνη, 

ηθική, αυστηρή και αμερόληπτη πειθαρχία και με γνώμονα την ασφάλεια και 

την πρόοδο, τα καθοδήγησε στην πορεία που επέλεξαν να ακολουθήσουν. Η 

σημερινή είναι ημέρα υπερηφάνειας και τιμής για εσάς, καθώς τα τέκνα σας 

είναι  πλέον Αξιωματικοί,  που θα αποτελέσουν το μέλλον του Πολεμικού 

Ναυτικού και του Λ.Σ-ΕΛΑΚΤ. 



8. Νέοι  Σημαιοφόροι  του  Πολεμικού Ναυτικού και  του  Λιμενικού 

Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής απευθυνόμενος σήμερα προς εσάς, σας 

προτρέπω: 

α. Να διατηρήσετε το αίσθημα εκπληρώσεως του Καθήκοντος 

και του Χρέους προς την Πατρίδα ακμαίο, παραμένοντας ταυτόχρονα φορείς 

και συντελεστές εθνικών ιδανικών. 

β. Να  προσδιορίσετε  και  να  εγκαταστήσετε  έγκαιρα  τα 

προσωπικά σας σημεία αναφοράς κατά μήκος της ατομικής σας διαδρομής, 

διατηρώντας τα με ενάργεια, προκειμένου να είσαστε σε θέση να επιτύχετε 

τους στόχους σας. 

γ. Να  επιδιώξετε  να  ‘’πλεύσετε’’  υπό  ‘’δυσμενείς  καιρικές 

συνθήκες’’, καθόσον μόνο υπό τις συνθήκες αυτές, αφενός αναδεικνύονται οι 

ικανότεροι και αφετέρου δοκιμάζονται τα ατομικά όρια. Τοιουτοτρόπως και σε 

μεταγενέστερο χρόνο, θα εκτιμήσετε πολλαπλώς τον ‘’πλου’’ υπό συνθήκες 

‘’νηνεμίας’’. Πλεύσατε στην εγγυτάτη, αν όμως απαιτηθεί, προσαρμόσατε την 

πλεύση σας κατάλληλα και με τρόπο ευέλικτο, ώστε να εκπληρώσετε την 

αποστολή σας. Δεν μπορείτε να επιλέξετε τον άνεμο, μπορείτε όμως την 

πλεύση σας.

δ. Να εγγράψετε τις σελίδες της προσωπικής σας διαδρομής 

με τρόπο διαυγή και συνεκτικό υιοθετώντας τα γραφόμενα του Ναυάρχου 

Τούμπα «Κάθε πλοίο έχει και την, ή μάλλον τας σελίδας του και όλαι αυταί αι  

σελίδες  είναι  σελίδες  πλήρεις,  αδιακόπων  προσπαθειών,  αγώνων  και  

θυσιών, όλαι αι σελίδες αυταί συνιστούν τη νεοτέραν σελίδα του Ναυτικού  

μας».



ε. Να  προετοιμαστείτε  για  να  καταστήσετε  εφικτό  το 

φαινομενικά ανέφικτο, η ιστορία του Ελληνικού Έθνους προσφέρει πληθώρα 

ανάλογων  πράξεων  που  αποτελούν  παραδείγματα  προς  μίμηση. 

Προετοιμαστείτε  πνευματικά,  σωματικά  και  ψυχολογικά  για  όλα  τα 

ενδεχόμενα που σχετίζονται με την υπεράσπιση της εθνικής ακεραιότητας και 

παραμείνατε σε διαρκή εγρήγορση και ετοιμότητα. Ο κάματος θα αποτελέσει 

διαχρονικό σύντροφό σας,  η  ικανοποίηση όμως εκτελέσεως του Χρέους 

προς την πατρίδα, μοναδικό και ασύγκριτο αντίδωρο.

στ. Να απονέμετε δικαιοσύνη και να ασκείτε χρηστή διοίκηση 

κατά την ενάσκηση των καθηκόντων σας. Αμφότερα τα ανωτέρω αποτελούν 

εχέγγυα που θα εμπνέουν τους υφισταμένους σας, τηρώντας παράλληλα τις 

Παραδόσεις  του  Πολεμικού  Ναυτικού,  οι  οποίες,  αποτελούν  τη 

σημαντικότερη δύναμη του. Οι Παραδόσεις αυτές, παρόλο που έλκουν την 

καταγωγή τους από το μακρινό παρελθόν, αποτελούν άσβεστους φάρους και 

ιθυντήρια  σημεία  που  σηματοδοτούν  τη  μελλοντική  μας  πορεία.  Μην 

λησμονείτε ότι οφείλουμε σε όλους όσους: κατέπλευσαν οριστικά στο μόνιμο 

αγκυροβόλιό τους, σε όσους πλέουν αλλά και σε όσους θα αποπλεύσουν.

ζ. Nα  είστε  υπερήφανοι  και  αισιόδοξοι  ως  στελέχη  του 

ένδοξου Πολεμικού Ναυτικού και του Λιμενικού Σώματος, πρωτίστως όμως 

να  είστε  υπερήφανοι  και  αισιόδοξοι  ως  Έλληνες.  Οι  παρούσες  και 

μελλοντικές  συνθήκες  εξελίσσονται  και  θα  εξελίσσονται  με  ραγδαίους 

ρυθμούς, ‘’οι καιροί ου μενετοί’’. 



9. Τέλος, σας εύχομαι ολόψυχα καλή σταδιοδρομία, υγεία, επιτυχίες 

προσωπική και οικογενειακή ευτυχία, και σας καλώ να αναφωνήσουμε:

Ζήτω το Έθνος.

Ζήτω το Πολεμικό Ναυτικό.

Ζήτω το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή 

                                                        Υποναύαρχος Σταύρος Καρλατήρας ΠΝ

                                                                               Διοικητής

 

 


